

Praha 10. 2. 2022

## Poskytnutí informace podle zákona o svobodném přístupu k informacím

Vážená paní,

Ministerstvu financí byla dne 26. ledna 2022 doručena Vaše žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. Žádost je formulována takto:

*„dle zákona 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím o poskytnutí těchto informací: přehled soudních sporů, ve kterých Ministerstvo financí ČR zastupovalo stát a tyto soudní řízení se týkaly prezidenta Miloše Zemana. Prosím také o informace na kolik vyšly právní služby v rámci těchto sporů a úkony s nimi spojené. Kolik hodin právníci těmito spory strávily a zda tyto spory řešili právníci ministerstva, nebo se jednalo o externí firmu. Pokud se jednalo o externí firmu, tak jakou? A kolik si za zastupování účtovala? Zároveň prosím o uvedení v jakém stavu se tyto spory nachází, zda jsou již uzavřené a pokud ano, tak s jakým výsledkem.“*

K jednotlivým otázkám Vám Ministerstvo financí sděluje následující:

***„přehled soudních sporů, ve kterých Ministerstvo financí ČR zastupovalo stát a tyto soudní řízení se týkaly prezidenta Miloše Zemana. Zároveň prosím o uvedení v jakém stavu se tyto spory nachází, zda jsou již uzavřené a pokud ano, tak s jakým výsledkem.“***

Jedná se o dva soudní spory:

1) Předmětem sporu byl výrok, který dne 16. 11. 2017 uvedl prezident České republiky Ing. Miloš Zeman v rámci televizního pořadu s názvem „Týden s prezidentem“ vysílaný na televizní stanici TV Barrandov, jenž zní: „Zdeněk Šarapatka je člověk, který kdysi pracoval, teď nevím, jestli v Lidovém domě nebo Úřadu vlády, už je to hrozně dávno, ale vím, že jsem ho vyhodil pro neschopnost.“ Za tento výrok požadoval PaedDr. Zdeněk Šarapatka, Ph.D., omluvu.

Obvodní soud pro Prahu 1 rozhodnutím č. j. 31 C 1/2018 dne 15. 10. 2021 žalobu na omluvu zamítl po nálezů Ústavního soudu sp. zn. IV. ÚS 3076/20 ze dne 2. 2. 2021, kterým bylo vyhověno ústavní stížnosti České republiky – Ministerstva financí s tím, že za pronesené výroky odpovídá přímo Ing. Miloš Zeman, tedy ten, kdo výrok učinil.

2) Předmětem sporu byla postmortální ochrana osobnosti Ferdinanda Peroutky, dědečka žalobkyně Terezie Kaslové, za několik výroků uvedených na jeho osobu

prezidentem republiky Ing. Milošem Zemanem. Žalobkyně se žalobou domáhala omluvy za tyto výroky, přičemž stát byl v řízení částečně úspěšný, neboť z části byla žaloba zamítnuta.

Rozhodnutím Městského soudu v Praze č. j. 22 Co 58/2020 ze dne 2. 7. 2020 byla žalobkyni přiznána omluva ze strany státu v tomto rozsahu: „Dne 27. ledna 2015 uvedl prezident České republiky pan Ing. Miloš Zeman v projevu předneseném u příležitosti 70. výročí osvobození Osvětimi tento výrok: „Jeden z největších českých novinářů Ferdinand Peroutka uveřejnil v prestižním časopise Přítomnost článek s titulkem „Hitler je džentlmen“. Dále na tiskové konferenci dne 4. února 2015 prezident České republiky, pan ing. Miloš Zeman, uvedl: „Na vlastní oči jsem viděl článek Ferdinanda Peroutky, kde bylo napsáno „Hitler je přece džentlmen“. Ferdinand Peroutka není autorem článku pod názvem „Hitler je džentlmen“, případně článku pod názvem „Hitler je přece džentlmen“. Česká republika se za tyto dehonestující výroky omlouvá“. Omluva byla poskytnuta v souladu s rozhodnutím.

Obě strany sporu podaly dovolání k Nejvyššímu soudu, který rozhodnutím č. j. 30 Cdo 3889/2020-532 ze dne 6. 10. 2021 dovolání žalobkyně zamítl a dovolání žalované odmítl.

***„Prosím také o informace na kolik vyšly právní služby v rámci těchto sporů a úkony s nimi spojené. Kolik hodin právníci těmito spory strávily a zda tyto spory řešili právníci ministerstva, nebo se jednalo o externí firmu. Pokud se jednalo o externí firmu, tak jakou? A kolik si za zastupování účtovala?“***

Ministerstvo financí využívalo k zastupování státu v těchto případech výlučně zaměstnance Ministerstva financí. Vzhledem k tomu, že zaměstnanci tuto činnost vykonávali v rámci své běžné agendy, náležel jim plat v souladu s jejich platovým zařazením. Z tohoto důvodu Ministerstvo financí ani nevede evidenci o počtu hodin, které zaměstnanci na jednotlivých případech strávili.